

ROMANIA



285A

Nr. 10311
București 10.06.2005

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR
MINISTRU

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat MARIAN SORIN PAVELIU

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.285A/2005, prin care semnalati că în cursul zilei de 20 mai 2005, în urma unor ploi torențiale, au fost inundate mai multe case, din comuna Fărcășești județul Gorj, ca urmare a faptului că epurarea apelor pluviale a fost obstructată de un canal colmatat aflat în administrarea Societății Naționale a Lignitului Oltenia și, totodată, cereți ministrului administrației și internelor să vă comunice măsurile ce vor fi luate în vederea despăgubirii persoanelor ale căror case au fost inundate, dacă se constată că SNLO se face vinovată de întreținerea necorespunzătoare a canalului, precizăm următoarele:

Referitor la situația creată în comuna Fărcășești, județul Gorj. Instituția Prefectului Județului Gorj ne-a comunicat faptul că viitura produsă de precipitațiile din data de 19 și 20 mai 2005, a distrus unele lucrări hidrotehnice de protecție a carierei Roșia de Jiu și a haldei exterioare, respectiv canalul de gardă Valea Pârâului și canalul de preluare a apei din zona „Școală – sat Valea cu Apă”. De asemenea, s-a constatat că viitura a distrus digul de protecție situat pe malul drept al pârâului Valea cu Apă, afluent al canalului de gardă Valea Pârâului și a deteriorat grav pereul și talvegul acestui canal, pe aproximativ 1000 de metri.

Toate acestea, corelate cu numeroasele podețe subdimensionate și colmatate cu materiale și deșeuri aruncate de către cetățeni, neîntreținerea rigolelor de scurgere și schimbarea cursului normal a numeroase pâraie de versant, au condus la mari acumulări de apă, care au inundat mai multe gospodării, o școală și aproximativ 39 ha teren agricol.

Având în vedere constatările efectuate, la acest moment se analizează situația creată, pentru a se identifica soluții tehnice referitoare la preluarea apelor din precipitații în zona gospodăriilor și a școlii Valea cu Apă, în scopul evitării repetării acestor fenomene nedorite.

Totodată, **Societatea Națională a Lignitului Oltenia - Târgu-Jiu a dispus personalului exploatărilor miniere din județ să folosească forțele și mijloacele proprii pentru decolmatare și a stabilit următoarele măsuri:**

- curățarea canalului de gardă și a canalelor de la baza haldei exterioare;
- curățarea vegetației de pe albia pârâului Valea cu Apă, precum și decolmatarea albiei acestui pârâu;

Telefon: 312.12.45/Fax: 314.69.60/ e-mail: cabinet@mi.ro
Str. Mihai Vodă, nr. 6, sector 5, C.P. 050043
RO- București

- întărirea digului pâraului Valea cu Apă;
- suprainălțarea digului în zona de intersecție dintre canalul de gardă și pâraul Valea cu Apă.

De asemenea, la data de 6 iunie 2005, Instituția Prefectului Județului Gorj a avizat propunerea Societății Naționale a Lignitului Oltenia - Târgu-Jiu, de a sprijini cu ajutoare financiare, în sumă totală de 600 milioane lei, un număr de 32 de proprietari din comuna Fărcășești, ale căror gospodării au fost grav afectate de inundații.

Menționăm și faptul că, în situațiile de acest gen, autoritățile statului au acționat, potrivit competențelor, pe baza și în executarea legilor în vigoare.

Cu privire la posibilele despăgubiri datorate de SNLO către cetățenii ale căror case au fost inundate precizăm că, în cazul relatat, ca și în orice alt caz asemănător, vinovăția – ca temei al răspunderii – precum și paguba produsă, ca efect al vinovăției și, de asemenea, cuantumul despăgubirilor nu se stabilesc „din oficiu”, ci conform regulilor de drept comun, respectiv de către instanța de judecată competentă, conform normelor Codului civil și ale Codului de procedură civilă.

Prin urmare, cine invocă neglijența unui agent economic, drept cauză a creării unei pagube, trebuie să o probeze - atât neglijența, paguba, cât raportul de cauzalitate dintre ele și să pretindă instanței de judecată despăgubirea cuvenită.

Ministrul administrației și internelor nu are dreptul să dispună, pe cale administrativă, reparații materiale (despăgubiri), în astfel de cazuri.

Cu stimă,

**MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI
ȘI INTERNELOR**

VASILE BLAGA

